

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alcázar de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LXI.-Núm. 15.319

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 13 de Junio de 1934

ESTAFETA DE ALCANCE

PARO

Del debilitamiento sufrido por las potencias que rigen el mundo, nace esta potencia incorporada; paro. El paro puede calificarse como tono pasivo de la actividad; si es que la actividad puede ser pasiva. Potencias que rigen son potencias que actúan y su actividad la hallamos en la escoria que produce su mismo debilitamiento.

tantas cuyo principio es diametralmente opuesto. Al producirse el choque de principios —alta y omega que sirven de marco a pensamientos de una y otra "clase"— la armonía cede al empuje de la pugna. Se ha producido un desequilibrio. Supongamos, por un instante, rota la armonía de una sola individualidad, determinado por hechos fisiológicos cuya consecuencia sea no poder servir con regularidad las facultades animales.

Carlos Rivera Gómez.

CRONICA DE HOLLYWOOD

El "día de las madres"

Como quieren a sus madres Jac. Okie, Claudette Colbert, Carole Lombard, Sylvia Sidney y Mae West.

Se ha dicho muchas veces que los norteamericanos forman un pueblo sin sentimientos, que fuera de los negocios nada les importa. Pero en el día de las madres, los norteamericanos son sentimentales —no han de serlo?— sentimentales en alto grado.

Si los norteamericanos estuviesen llenos de defectos, si sus errores en la vida fuesen tantos y tan capitales que resultasen casi imperdonables, merecerían un completo perdón por el establecimiento y continuación de "el día de las madres". Aunque fueran malditos por todas sus demás acciones, ¡Dios tiene que bendecirlos por honrar debidamente a sus madres!

Todas las fiestas que nosotros celebramos... y algunas más, las celebran ellos, aunque tal vez con otro nombre y en distinta fecha; y por encima de todas esas celebraciones, que suponen sentimiento del alma, tienen otra fiesta, muy superior a todas ellas y más gloriosa que todas ellas juntas: "El día de las madres", fiesta que es alimento del alma, vida del corazón y supremo desahogo del espíritu.

Claro que, en realidad, no debería haber "un día de las madres" cada año, sino trescientos sesenta y cinco... y uno más cada cuatro años; pero es tanto el amor y el respeto que en ese día atesoran que bastan para excusar el olvido de los otros días si tal olvido existe.

El segundo domingo de mayo —el mes de las flores, el mes de María— tiene lugar "el día de las madres". Una madre puede haber visto caerse a todos sus hijos, pueden estos estar muy lejos de ella, acaso algunos sufran los estragos de una terrible enfermedad en la triste sala de un hospital de caridad, quizá uno de ellos dio con su cuerpo en el recinto de un presidio, cercado de altas murallas... ¡quién sabe si esperando la hora de su ejecución!... Todo ello no será inconveniente para que la madre esté segura de que ha de llegar un día —un día por cada año— en que su hijo se olvide de que está casado, o de que la distancia lo separe de ella, o de su propio dolor y agonía, o de la vergüenza de la prisión y del momento fatal que se acerca a paso de gigante... para visitada, o escribiéndole, o pensando en ella intensamente... ¡Un día en que los hijos a quienes dió vida volverán a ser suyos muy suyos, ¡completamente suyos!

Jack Okie no se olvida de que su madre tuvo para él mimos y cuidados cuando era niño y hoy, que ya es hombre, derrocha cuidados y mimos con ella. ¡Hasta cuando va de vacaciones, se lleva con él a la viejecita, porque no comprende el descanso lejos de ella!

Y dicen que los norteamericanos son fríos, que son indiferentes a nosotros por la falta de sentimientos; ¡quién tal dice no les conocel... Nosotros que nos creemos muy superiores a ellos, no tenemos semejante fiesta, nos parece que con vivir con nuestra madre mientras estamos solteros y con no dejarla morir de hambre después de que hemos formado familia, va hemos hecho todo lo que debíamos de hacer, ya cumplimos con nuestra misión, ya hemos pagado con creces la deuda que con ella contrajimos al nacer.

Carole Lombard no se cansa de repetir que si algo ha conseguido en su profesión se lo debe a su madre, y asegura muy convencida que ninguno de los costosos vestidos que hoy luce y que tanto le envidian otras mujeres le sienta tan bien como los que su madre le hacía cuando ella empezó la lucha para abrirse paso en los estudios.

Sylvia Sidney se muestra enfática al man tener que no es ella la que ha triunfado en la pantalla, ni la que antes triunfó en la escena, sino su madre, cuyo espíritu habla por sus labios.

Según nos dice Mae West, sin la energía de su madre que la ayudó contra viento y marea para que siguiese la afición, que desde niña tuvo, hoy ella no sería sino una costurera más, o una dependiente de algún gran almacén neoyorquino... ¡y las actrices de Hollywood seguirían muriéndose de hambre para parecer estrellas!

Como los anteriores hay muchos, ¡¡muchísimos!! que pagan en buena moneda el amor que sus madres les prodigaron cuando eran niños. ¡Ni siquiera falta quien pague generosamente deudas que casi no pueden decirse que contrajo, porque su madre apenas fué para él otra cosa que la herencia que lo dió a luz!

EUGENIO DE ZARRAGA
Hollywood, 1934.
(Artículo exclusivo para este periódico)

DE SOCIEDAD

Natalicio

La joven señora de Vallejo de los Casares, de muchacha Carmelita Guizarro Alcocer, ha tenido, felizmente, una preciosa niña.

Bautizo

Esta tarde a las seis ha sido bautizado en la iglesia de la Concepción con los nombres de Joaquín Antonio, el hijo primogénito de los señores de Rodríguez (don Antonio) y Anita Dominguez R. Roqueta.

El ya cristiano fué apadrinado por su abuela materna la distinguida señora doña Antonia Quintero, viuda de Dominguez Roqueta y por su tío don Joaquín Dominguez C. Roqueta.

La ceremonia se celebró en familia.

Día de "días"

Hoy, San Antonio, celebran su día, entre otras señoras y señoritas, conocidas, las siguientes:

- Señora viuda de Dominguez Roqueta.
- Señoras Martin de Lebourg, Rovira de Turrens, Limón de Morón, Fonseca de Navarro Boza, Guizarro de Pérez Carassa, Muñoz de Ruiz, López Luque de Pérez Vélez, Siurot de Ramirez Fito, Arias de Gutiérrez y Silgo de Lindon.
- Señoritas de Canilla, Dominguez, Portela Ortiz, San Román, Gómez y Blanco.

¿Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Píñón número 5, Huelva. Numerosos premios en todos los sorteos. Para pedidos al administrador.

TRANSMISOR

Tipos de hombre

No se concibe cómo haya quien pueda vivir levantándose un día y otro sin tener dónde ni cómo emplear sus actividades—sean las que fueren— en algo práctico y beneficioso para la sociedad, de paso que para sí mismo, en ese carbido de energías corporales o intelectuales por el elemento imprescindible para cubrir las necesidades propias y de la familia, en el hogar, estableciéndose esa reciprocidad entre el capital y el trabajo, hermanos inseparables, cuyas existencias aisladas son materias muertas.

Para los que se sienten hombres útiles, debe ser el mayor de los martirios el querer y no poder trabajar; para los que del trabajo huyen, será un consuelo, un descanso del espíritu, el hecho de que el trabajo se ahuyente, ya que les representa el fantasma de sus temores.

Bien pudiera y debiera llevarse a cabo una aplicación más intensificada de la Ley de Vagos y se libraría a la Sociedad de estos parásitos que abundan en tan notoria proporción.

Trabajar para comer y comer para poder trabajar y vivir dignifica al hombre; vivir para comer sin producir lo empujece convirtiéndolo de ser en cosa.

Hay otra categoría a la que pertenecen aquellos que desde que ponen los pies en la calle se echan sobre sí la misión de maquinar sobre la forma de causar mal al prójimo, ya con la acción, ya con la palabra. Todo es trabajar—se dirán ellos— y trabajar se ocuparse de la vida ajena, calumniando o injuriando; atenta-

contra la vida ajena, maltratándola o atropellándola en sus derechos.

Los primeros componen el escalafón de las entelequias y los segundos el de las ruidadas. Los unos y los otros necesitarían el "flit" de medidas que le hicieran salir de su "cómoda" o "placentera" posición.

De esta "vegetación" del ser humano a la vida honrada y trabajadora que justifica el cometido del hombre en las relaciones sociales, trazaríamos una línea divisoria, mediante la cual quedarán en evidencia estos parias que son signos negativos del hombre en la tierra, propiamente llamado así.

Hay quienes tienen por problema hallar el modo de trabajar para ser algo al estar en el mundo; y hay quienes están en el mundo para no ser nada.

Estos no saben ni quieren saber la felicidad que encierra el contar con una ocupación, máxime si al contacto con aquel o aquellos a quienes se les trabaja existe la penetración democrática que determina la circunstancia impuesta de necesitarse los unos de los otros para bien de ambas partes. No saben, en una palabra, lo que es trabajar a gusto.

Y si ni esto lo quieren conocer, mal pueden अपेक्षar el penetrar en los amargos secretos de la lucha por el trabajo.

Sería una fórmula para acabar con esta especie la prohibición del trato social a todo semejante no provisto de cédula de hombre trabajador.

Círcos

En los "Alvarez Quintero"

HOMENAJE A LUIS DE VARGAS Y VELADA DE HONOR

El domingo y lunes pasados se representó por los valiosos elementos de la Agrupación Alvarez Quintero la celebrada comedia del ilustre autor y querido paisano nuestro, hijo predilecto de Huelva, don Luis de Vargas, "Las pobrecitas mujeres", como homenaje a dicho autor y en honor —las veladas— del Círculo Mercantil y del Centro Comercial —la primera velada— y de la Agrupación Benavente, Ateneo Popular y Orfeón Onubense —la segunda.

El teatro se vió concurridísimo, asistiendo nutridas representaciones de las Sociedades ciudadanas, y siendo de destacar el gesto de la Agrupación Benavente, cuya representación en la Sala de espectáculos obsequió con ramos de flores a las señoritas que actuaron en la representación.

En cuanto a como fué interpretada la obra diremos:

Carmen Nieto, consagrada actriz, desempeñó su cometido como tal y como tal deleitó al auditorio y puso su elevada cátedra. Dionis Carro reparó haciendo correr pureja a su belleza con sus aptitudes de encantadora damita joven.

preta, encarnándolos siempre.

Mariquita Cruz, airossísima y simpatísima en sus funciones de criada.

Pepita Figueras con una enormidad de "madera" para el arte de Talía, su arte predilecto en el que es una gran esperanza, por lo cual restarle ocasión de que satisfaga esas sus aficiones constituye un atentado contra el teatro en el plano de buenos amateurs.

González Basilio, el actor cómico de los grandes prestigios en su primera figura. Ca parros, una cosa sería que dejó el más grato sabor.

Huete, con ese acierto y esa desenvoltura que en todas sus actuaciones le caracterizan. Navas, dominando su cometido al que dió el realce que el carácter del personaje exigía.

Cayetano Moreno, abriéndole el tipo y diciendo y haciendo como los buenos.

Este modestísimo cronista ha ido a ver la labor de unos aficionados y en plan de crítico —valga el calificativo— cree haber enjuiciado el trabajo de las partes actantes como trabajo de aficionados —aficionados de factura— pero no de profesionales. Y en este sentido es como se debe y se puede apreciar la labor de un Cuadro Artístico de tan indiscutibles méritos que lo hacen colocarse a la cabeza de los mejores que en el mundillo teatral de este escalafón existen.

Cerraremos estas líneas felicitando a los escenógrafos de la Casa, Huertas y Romero y aplaudiendo a los intérpretes de "Las pobrecitas mujeres" para que unan nuestros aplausos a las ovaciones que el público les tributó de las cuales Carlos Díaz —el director— ha de llevarse lo que en justicia le corresponde ofrendándolo en flores a Carmen Nieto.

LOUIS

"Mundo Gráfico"

Revela las declaraciones especiales que ha hecho Angel Pestaña sobre su nueva orientación política y sindical, declarando aspirante a la Presidencia del Consejo de ministros.

Además: Un vecino de Barcelona posee una estrella en el infinito.—Supersticiones de la perspectiva.—Los niños y las fotografías de la Exposición Nacional de Bellas Artes.—Las últimas actividades subversivas.—El Día de Pontevedra.—Actualidades.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

LO QUE PASA

Un hombre herido de gravedad

Precedente del Castaño del Robledo, ingresó anoche a las 12, en el Hospital provincial, un hombre llamado Santiago Tovar Cabeza, de 37 años de edad presentando una grave lesión en la cabeza.

Dicha lesión se la produjo, según nos informaron, al caerse del tejado de su casa a la calle, cuando se encontraba arreglando unas tejas.

HUMORISMO EXTRANJERO



—¡Hombre, a propósito! Ahora que recuerdo. ¿Cómo está tu mujer?
(De "Wabsh College Caveman").

COSAS DEL CINE

Durante el rodaje de una película un actor le rompe la nariz a un boxeador

Hollywood.—William (Billy) MacB. wn, boxeador profesional que ha tomado parte en más de doscientas cincuenta películas y de todas ellas salió ileso, ha sufrido la fractura de la nariz a manos del actor cinematográfico Carl Brisson, mientras se tomaba unas escenas de una película. Un formidable "gancho" del actor obró el milagro que tan tos profesionales no pudieron conseguir. Brisson fué campeón europeo de peso medio y se retiró del "ring" sin que alguien le arrancase el trofeo.

MUY AL DIA

En las locomotoras de los trenes franceses van a instalar aparatos de radio

París.—Siendo el sistema de señales de las vías férreas francesas bastante anticuado, se han destinado unos 400 millones de francos para su modernización y construcción de reducidos emisores en onda corta y aparatos receptores que se instalarán en las locomotoras, pudiendo de esta manera los mecánicos estar en contacto continuo unos con otros.

EN CUARTA PLANA

PARA LA MUJER

CAJA DE RECLUTAS

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION.—CIRCULAR

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 316 del Reglamento para aplicación de la vigente ley de Reclutamiento, el día 4 del próximo mes de julio, a las 10 horas y en el local que ocupa, calle Canalejas número 7 se reunirá la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia en sesión pública, para examinar y fallar las peticiones de prórroga de segunda clase.

Al propio tiempo y para conocimiento de los interesados, se hace constar que los que deseen obtener dicha prórroga, deberán solicitar del señor teniente coronel presidente de la citada Junta, en instancia acompañada de los documentos que señala el artículo 313 del expresado Reglamento, que anteriormente se indica; y que el plazo de admisión de las mismas expira el día 30 de junio actual, no surtiendo efecto las que se reciban con posterioridad a la fecha indicada.

DOCUMENTOS QUE SE CITAN

Instancia en papel de undécima clase dirigida al Presidente de la Junta firmada por los interesados, padres o tutores, en la que se hará constar el fallo dictado por la misma.

Certificación de matrículas o documentos que acredite los estudios que cursa y el tiempo que le falta para terminarlo, expedida por el Director del Establecimiento Oficial o Academia en que reciba instrucción, o profesión particular, si fuera privada.

Certificación de las notas obtenidas en los cursos anteriores.

Certificación del Establecimiento del Jefe de enseñanza, referente a su alicuación y nombramiento.

Certificación de buena conducta expedida por el Alcalde.

Huelva 10 de Junio de 1934.

"A LAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis
Publicidad en todos los sistemas
Carrera de San Jerónimo, 4 pral.
MADRID

LES INTERESAN SABER

El Gran Stok de Trajes confeccionados para Caballeros y Niños por las más importantes casas de Madrid y Barcelona, confección esmerada desde 40 Ptas.
Trajes Caballeros bien confeccionado de lana en Driles hilo de todas clases . . . 18 .
Pantalones para playa blancos clase Extra de Lana Tennis de varias clases . . . 12 .
Camisas de ordelines, popelines y seda de marcas acreditadas y patentadas . . . 10 .
Para vestir bien y barato la Sastrería y Camisería Antonio Fidalgo
En prendas confeccionadas de todas clases no buscar más que esta acreditada casa
Artículos de regalos, Viaje, Género de punto y Perfumería Joaquín Costa, 7.-HUELVA
Es la Casa que mejor Sastre tiene y más barato vende

Nuestro Concurso

¡¡Ojú, que ezagerao!!

(CONCURSO DE EXAGERACIONES)

Premio: un magnífico aparato de radio de 5 lámparas

Tenemos fama los andaluces de ser exagerados y en verdad que esto más que una mortificación para nosotros, nos debe dar un tanto de orgullo ya que todas estas exageraciones son productos de la aguda vivacidad que anima el propio temperamento de nuestra raza extremadamente meridional.

Somos exagerados porque sabemos soñar despiertos, porque vemos con los ojos de la cara y los del alma, a través de todas las fantasías, lo que nos hace comprender lo real y lo infinito.

Un hombre exagerado no es un cuentista y si por el contrario un hombre de ingenio y hasta un artista en el arte de mentir sin querer, con gracia casi siempre inimitable. Por eso en esta ocasión LA PROVINCIA, cifrándose a la idiosincrasia de este pueblo andaluz de pura cepa, quiere mediante un concurso rendir a la exageración un homenaje, ambientado de grácioso y buen humor, premiando el ingenio, dentro del mejor gusto, con un magnífico APARATO de RADIO.

A continuación publicamos las bases de este concurso con el cupón correspondiente.

BASES

Primera.—Toda exageración ha de ser completamente inédita.

Segunda.—Para tomar parte en este CONCURSO precisa adjuntar con el trabajo el cupón que se publicará diariamente.

Tercera.—Para cada trabajo será preciso un cupón, con el nombre y domicilio del concursante, siendo imprescindible que el trabajo venga firmado con dicho nombre o con pseudónimo.

Cuarta.—Los originales serán publicados por orden de llegada a nuestra Redacción sin preferencia alguna.

Quinta.—Serán retirados todos aquellos trabajos que por atentado al buen gusto o a la moral o a otras razones no deban tener publicación.

Sexta.—Un jurado que se nombrará al efecto será el encargado de conceder el premio que de ninguna manera quedará desierto.

Séptima.—El fallo del jurado será inapelable.

Octava.—El texto de cada trabajo no habrá de pasar de 100 palabras.

Novena.—Con la antelación oportuna, se anunciará la fecha del cierre del concurso.

Los trabajos se remitirán a la Redacción de LA PROVINCIA en sobre cerrado, haciéndose constar en el mismo Para el concurso de exageraciones.

(101) Era el tío tan "marrano" y tenía tanta pringue que no necesitaba echar tocino en el puchero, sino "mojá er deo".

Eulogio Gómez

(102) —Mira si sería grande la jobaba del tío, que se tenía que poné de americana la funda de una pianola.

EduL.

(103) Llevaba el tío las botas con tantas punteras, que iba andando y pegándose "patás" en las espinillas.

Esepa.

(104) —Mira si sería grande la nariz de aquel tío, que desde la plaza de las Monjas, le daab el oló de los potajes que se quemaban en San Juan del Puerto.

E. S. P.

(105) —Compare, ¡qué atrocía! —¿Qué sucede, compare? —¿Recordas osté de nuestro güer amigo Canuto, el de Cañaverl?

—Cí, Los méquidos lo han rajao. Resulta que sin trabajo, por el paro "forzao" no te ía pa comé y se le puso el "estógamo mojóso". Los méquidos le refregaron con un papel de lija, y tanto le refregaron que se lo picaron, y hubo que quitárselo. —¿Y vive sin estógamo? —Verá osté. Los facultados les pusieron un globito del Metro, les dejaron el pitirojo fuera del ombligo, se aplica aire con una

bomba, y hay veces que le parece a su que ría suegra, que se eleva y le tira de la guita...

Alegrete.

(106) —Se hablaba en una tertulia de fumadores, de clases de tabacos y formas de fumar, y entonces uno de ellos, dijo: Co-rozco a un individuo, que fuma nada más que cigarrillos puros, y en el verano, para que no le moleste el sol, forma unas nubes de humo tan grande, que donde él va siempre está nublado.

Manquito.

(107) Estando de centinela, se armó tal revuelo en la Compañía, que tuve que intervenir. Y cual no sería mi sorpresa al ver que tal ruido provenía de que las chinches estaban mantendo a un quinto.

Pepeyo.

(108) —No te canses, hombre; ni tu radio, ni la marca esa, ni la otra, radio como la mía no hay ninguna.

Emerson.

Quiere creer que los otros días estaba un vaquero en la provincia de Cáceres tirándole piedras al "ganao" con la "onda", y al escapársele la cogió mi radio, escuchando el bramido del toro que recibió la "pedrá"...

Emerson.

(109) No tiene azaura el tío, pa dá un paso tiene que pedí auxilio a la grúa flotante.

Frameco.

(110) No hace falta que abra usted tan to la boca. Yo me quedo fuera.

Marisol.

(111) Compare, tengo un "gramófono" que casi na. Se pone una placa y toca tan fuerte que hay que airlo a tres leguas de distancia pa na quearse sordo.

—Pues eso no es ná, compare. Yo tengo uno que está "podri". Es tan raro que no se le oye cantá.

—¿Compare mi arma, que no se oye con ía?

—Sí, compare, es que habla por señas.

(112) Fué tal fiebre la del enfermo que se fundieron los hierros de la cama.

D. Juan Tenorio

(113) Se dió el gachó tal atracán de calamares que cargé la estiligráfica de un salvazo.

Desganao.

(114) Le gustaban tanto los choccos fritos, que para comerlos se los tenían que echar con una pala.

Glotón.

(115) ¡Ole, tu mare, prenda! Cne ties dos pies que son dos gabarras.

Marisol.

(116) —Mira si tendría los pies grandes que para llamar a la puerta de su casa tenía que volverse de espaldas.

Cacho mulo.

Una advertencia a los concursantes

Ojeando los millones de exageraciones que diariamente venimos recibiendo, observamos como muchas de ellas no son verdaderamente inéditas.

También ocurre en otras, que no son exageraciones y que tienen mucho "malage" y como tales van a parar al ya voluminoso fardo que nosotros llamamos del Crimen.

Para que en lo sucesivo sean menos las exageraciones que nos vemos obligados a no publicar, rogamos a los concursantes re-pasen bien las bases, en beneficio de ellos mismos, advirtiéndoles que las exageraciones que van al fardo del Crimen, son: Las que no son inéditas.

Las que no vienen con el cupón debidamente relleno o sea con el nombre y los apellidos del concursante.

Las que están faltas de ingentos y por último las de mal gusto.

Para los que traten de sorprender a Redacción como al pobrecito Jurado que de el fallo de este Concurso, con trabajos no originales, publicamos la carta que transcribimos a continuación:

Huelva 11 de junio de 1934. Sr. Director de LA PROVINCIA.

Muy señor mío: Siguiendo con curiosidad el tan simpático concurso organizado por el periódico de su digna dirección, me creo en el deber de advertir (aunque no participo en dicho concurso) que la "exageración" señalada con el número 55 y firmada por: "Un niño de 89 años" fué premiada con el tercer premio en un concurso similar organizado hace diez o doce años por "El Liberal", de Sevilla.

Lo que le comunico para su conocimiento.

to, rogándole lo dé a la publicidad, para conocimiento del público y ser tenido en cuenta por el Jurado, que haya de adjudicar el premio.

Perdone a su affmo. s. s. q. e. s. m.

Santiago Lama Escalera.

LA PROVINCIA

CUPÓN para el concurso

¡¡OJU, QUE EZAGERAO!!

(Concurso de exageraciones)

D. _____

calle _____ n.º _____

PREMIO:

Un magnífico Aparato de Radio de 5 lámparas, modelo 1934, de la renombrada e insuperable marca COLONIAL (Radio Corporation), de la que es distribuidor exclusivo en España, la casa Radio Saturno, de Barcelona, siendo re-pr sentante exclusivo en Huelva: Va entín Núñez Romero

Castelar, 31 Apartado 84

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Peseta

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5),

JESUS DABRIO MAESTRE



GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manue Garcia Rodriguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Castelar número 15.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguacéda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva.

GARAGE CARRERA.—Carrereta de Gibraltarón, 90.—El más acreditado con magníficas jaulas.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galian número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PAS. CUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS CONSULTE Á IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132 HUELVA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Fundada en 1864 CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050'79 INCENDIOS. ACCIDENTES. VIDA. MARITIMOS. ROBO Y TUMULTO POPULAR. VALORES.

Bazar Mascarós.-Huelva APARATO RADIO LA VOZ DE SU AMO El mundo entero está convencido de que esta RADIO es la máxima garantía y supera a todas en PUREZA Y SELECTIVIDAD Ventas a plazos y contado

En el Consejo de hoy, acordó el Gobierno ver con satisfacción la intervención del señor Samper en el debate parlamentario sobre la Ley del Cultivo, de Cataluña, adoptando medidas que aplicará el Presidente cuando lo estime oportuno.-La huelga de campesinos va en franco decrecimiento.-La Comisión de Estatutos suspende indefinidamente sus trabajos sobre el vasco.

Los ministros se reúnen en Consejo

Identificación del Gobierno con su jefe.-La situación política

Madrid.—Desde las diez de esta mañana hasta las dos de la tarde, estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

A la salida, y en presencia del señor Samper, el secretario del Consejo, señor Estrella, entregó a los periodistas la nota oficial.

En ésta se dice que el Consejo examinó atentamente la situación creada por el debate parlamentario de ayer recaído sobre la Ley del Cultivo, de Cataluña.

En cuanto a esto, acordó el Gobierno expresar su satisfacción por la intervención del señor Samper, que se identificó en absoluto con el criterio del señor Samper.

Acordáronse determinadas medidas relacionadas con tal asunto, otorgándose un voto aplausivo de confianza al Presidente para que ponga en práctica las susodichas medidas cuando lo estime oportuno.

El Consejo tuvo un cambio de impresiones acerca de la situación política.

Y se acordó enviar el pésame del Gobierno a la República de El Salvador por las víctimas del reciente terremoto.

Además, se despacharon los siguientes asuntos:

—Proyecto de ley sobre ordenación de la industria hullaera.

Obras públicas.—Nombrando inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Julián Soriano.

Autorizando la adquisición, por concurso, de 150 locomotoras.

Hacienda.—Se aprobaron los siguientes créditos: 10 millones y medio para pago de la primera anualidad del ejercicio de Obras públicas; 338.000 pesetas para pago de horas extraordinarias al personal de Correos; cuarenta millones para pago de la primera anualidad de la autorización votada por ley de 27 de marzo último (haber del Clero).

Trabajo.—El ministro informó sobre la huelga de campesinos de Madrid, diciendo que procederá a resolverla rápidamente.

Anunció el ministro que esta noche marcha a Ginebra para presidir la delegación española que ha de actuar en la Conferencia Internacional del Trabajo.

Acordó el Consejo que por el ministro titular del Trabajo, se encargue de este departamento el de Industria y Comercio, señor Iranzo.

Comentarios sobre la jornada parlamentaria de ayer

Todos los periódicos madrileños dedican hoy sus comentarios al desarrollo de la sesión parlamentaria de ayer, con sus incidentes a propósito del debate relacionado con el fallo del Tribunal de Garantías en el asunto de la ley de Cultivo, de Cataluña.

Y al comentar, resaltan la retirada de los diputados catalanes de la Esquerda y de los vascos.

una fórmula de solución y que se reintegren al Parlamento los diputados que se han retirado.

“EL SOCIALISTA”

A juicio de “El Socialista”, urge un cambio radical en la situación política.

Dice el aludido periódico que el momento es gravísimo, pero que no se pierda la serenidad. Y si llega a perderse que no empiecen por perderla los que deben permanecer alerta.

“AHORA”

“Ahora” publica un artículo titulado “Táctica equivocada”.

Declara este periódico estar frente a actitudes extremas que conducen al desprestigio del Parlamento.

Agrega que en bien de todos, del prestigio de la Cámara y de la paz del país, nos creemos —dice— obligados a requerir a los grupos de la Cámara para que se busque

“LA LIBERTAD”

“La Libertad censura a los diputados catalanes por su actitud.

Expone que tal actitud puede producir una reacción vigorosísima porque se aprecia una maniobra política sin otra finalidad que derribar a este Gobierno.

Hospital Provincial de Huelva

Para conocimiento de los enfermos pobres con derecho a utilizar los servicios de la Beneficencia provincial, se hace saber que a partir del 15 del presente mes, se establece en este Centro, en armonía con lo dispuesto en el artículo 21 de su Reglamento, consulta pública de Medicina general, a cargo del médico del Establecimiento don José Calatrigo Morales.

Los días y horas de Consultas serán los siguientes:

Lunes martes y miércoles, de 9 a 11, para los enfermos pobres de los pueblos de esta provincia.

Jueves y viernes, de 9 a 11, para los enfermos pobres de esta capital.

Los que asistan a la consulta, tendrán que acreditar con documentación oficial, que son pobres en solemnidad, y están comprendidos en el padrón municipal de Beneficencia, del pueblo de su naturaleza, o residencia.

La medicación que se prescriba, será a cargo de los respectivos Ayuntamientos.

Huelva 9 de junio de 1934.—El Director del Hospital, Lázaro Pérez.

SUCESOS

Grave caída

El vecino de esta capital Miguel Lozano Gil, sufrió una caída resultando con una herida contusa con fractura de la primera falange del dedo primero del pie izquierdo y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Ingresó en la Casa de Socorro.

Desprendimiento de un cielo raso

En una droguería de la calle Concepción se desprendió parte del cielo raso de una de las dependencias cayendo los cascotes encima de un dependiente llamado José Lozano Flores de 15 años de edad, causándole lesiones.

Se le prestó auxilio siendo llevado a la Casa de Socorro donde le apreciaron heridas contusas en el cuero cabelludo y fractura de la clavícula izquierda y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Le prestó asistencia facultativa el médico de guardia don Antonio Rodríguez con el practicante don José Báez, siendo calificado su estado de pronóstico menos grave.

Grandes Almacenes SOUSA

GENEROS PARA VESTIDOS

Sedas estampadas -- Algodones

Percales -- Vuelas

Tobralcos -- Telas de hilo

PRECIOS BARATOS

GUSTO MODERNISIMO

Rogamos a nuestra distinguida clientela que todo aquel que su vale tenga fecha del día 17 de Mayo se pase por esta su casa, al objeto de cobrar el importe.

Alcalá, Zamora, 17 HUELVA

Informaciones del Congreso La huelga de campesinos y la general de Málaga

REUNION DE COMISIONES.—LA DE PRESUPUESTOS

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Villanueva, se reunió en una de las secciones del Congreso, la Comisión de Presupuestos.

Se empezó el estudio del presupuesto del ministerio de Agricultura.

La discusión sobre este presupuesto será muy laboriosa.

El diputado representante de los socialistas, señor Hervás, pidió que la consignación de 50 millones de pesetas para asentamientos de campesinos, se lleve al campo sin restarle cuatro ni cinco millones para atenciones del personal.

La Comisión declaró no acceder a esta petición.

Ante ello, el señor Hervás interesó que se discutiera dicho presupuesto artículo por artículo.

Madrid.—Hablado con los periodistas el director de Trabajo, se refirió a la huelga de campesinos, diciendo que va en franco decrecimiento.

En cuanto a la huelga general en Málaga, manifestó que se tenían noticias más satisfactorias, habiendo abierto todo el Comercio y estando abastecida la población.

Agregó el señor Ullés que como la susodicha huelga tiene un marcado matiz político, se ha inhibido en ella el delegado provincial del Trabajo, quedando a entender sobre la misma la autoridad gubernativa.

LA COMISION DE ESTATUTOS

También se reunió la Comisión de Estatutos, presidiendo el señor Royo Vilanova.

Esta Comisión acordó suspender indefinidamente sus trabajos relativos al Estatuto vasco hasta que los diputados de dicha región se reintegren al Parlamento.

Interesantes declaraciones del jefe del Gobierno.-La cuestión de Cataluña por lo de la Ley del Cultivo

Madrid.—Desde primeras horas de la tarde, había en los pasillos del Congreso gran interés por conocer los acuerdos del Consejo sobre la cuestión de Cataluña, asunto verdaderamente expuesto en la nota oficial.

Al llegar el señor Samper, le preguntaron sobre esto los periodistas y contestó:

La nota, aunque breve, es clara. Los acuerdos que ustedes me interesan no puedo revelarlos hasta que hayan sido cumplidos.

El Consejo examinó todo lo relacionado con ese asunto y las situaciones presentes, tanto política como social y parlamentaria.

Por unanimidad, acordó el Consejo otorgarme un voto de confianza para que en todo momento adopte yo las medidas que estime oportunas.

LA DE AGRICULTURA

En otra de las secciones, reunióse la Comisión de Agricultura dictaminando sobre el proyecto de ley relativo a los arrendamientos de fincas rústicas.

Quedó casi terminado el dictamen sobre el fomento del cultivo del algodón.

EL RECURSO DE LOS PATRONOS METALURGICOS CONTRA LA JORNADA DE 44 HORAS

Madrid.—El director de Trabajo señor Ullés, habló esta mañana con los periodistas, acerca de la marcha de los conflictos sociales.

Dijo el señor Ullés que anoche le ordenó el ministro que con la máxima rapidez estudie el recurso de los patronos metalúrgicos contra la jornada de 44 horas para resolver sobre el mismo antes de marchar al ministro a Ginebra.

EL SEÑOR BARRERA HABLA SOBRE LA HUELGA DE CONTRAMAESTRES DE TEJIDOS

Barcelona.—El señor Barrera hablando de la huelga de contra maestres del Sindicato “El Radio”, dijo que está dispuesto a obrar con la máxima energía para resolver rápidamente este conflicto y terminar con la intransigencia, en que se han colocado las partes litigantes.

El Comité de huelga ha hecho pública una nota en la que se dice que el paro afecta a un gran número de obreros e insiste en mantener firmemente su actitud.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Hoy estreno de la producción Fox, hablada en español “Nido de amor”.

Mañana “Nido de amor”, último día.

CINEMA PARK

Estreno de la producción Radio Pictures titulada “Delicente” de humana emoción.

Completará el programa “Misses españolas 1934”.

Mañana “El rey de los gitanos”.

CINE SPORT

“Dama de Prensa” película dramática.

Mañana “Montecarlo”.

CINE ORIENTE

“El marido de mi novia”.

Mañana “Destino de un caballero”.

PANORAMA DE JERUSALEN (Paseo de Santa Fe)

Desde las once de la mañana “La vida de Cristo”.

PARA OFICINAS

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón: “Papeleta Inglesa”.

PARA ESTA NOCHE

Madrid (Unión Radio)

A las 9.—Estampa radiofónica, por Mariano Sánchez de Palacios “Aquel recuerdo...”, con intervención de Loreto Prado y Enrique Chicote.

A las 9.30.—Sexteto de Unión Radio.

A las 10.—La Palabra, Teatro radiofónico: “La dama boba en la zarzuela del Fardo”, reposición de la adaptación radiofónica de “La dama boba”, de Lope de Vega. Intermedios por el sexteto de Unión Radio.

A las 11.45.—La Palabra.

A las 12.—Cierre.

Sevilla.

De 9 a 11.—Fragmentos de la ópera de Puccini “La Bohème”.

A las 10.—Información de la sesión de Cortes y noticias de todas partes. La Palabra.

Barcelona.

A las 9.40.—Orquesta de Radio Barcelona.

A las 10.—Radioteatro E A J I. La comedia en dos actos original de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero titulada: “Así se escribe la historia”.

A las 12.—Información de Barcelona, Madrid y Extranjero.

De 1 a 2 de la madrugada Programa organizado por la International Broadcasting Co., para los oyentes de habla inglesa.

Noticias de provincias

MITINES ANTIFASCISTAS

Bilbao.—El gobernador ha dicho que ayer se celebraron en toda la provincia sin el menor incidente, los numerosos mítines antifascistas, que habían sido oportunamente autorizados.

OTRO MITIN

Coruña.—En el teatro Rosalía de Castro, se celebró un mitin organizado por la Unión regional de Derechas, hablaron los señores Ceballos Iglesias y Jiménez, que combatieron a las izquierdas, principalmente a Azaña y a los socialistas y defendieron la actuación de la C. E. D. A.

SE REANUDA EL TRABAJO EN MANZANARES

Manzanares.—Después de una larga reunión de más de seis horas celebradas anoche en el Ayuntamiento, por los elementos interesados, ha quedado totalmente resuelta la huelga de campesinos reintegrándose estos desde las primeras horas de esta mañana al trabajo y dando comienzo a las faenas de siega con entera normalidad.

El orden es absoluto.

CLAUSURA DE UN CONGRESO

Burgos.—Se celebró el acto de clausura del Congreso provincial de Acción Popular, presidido por don Felipe Ortega.

Don José María Valiente se refirió a la noche del 14 de abril, cuando quedaron en Palacio a merced de la gente, doña Victoria y sus hijas, mientras don Alfonso salía de España, porque los que estaban obligados a defender el régimen no lo hicieron.

Estos son los mismos que atacan al señor Gil Robles y sin el cual no hubieran podido volver a España y que Acción Popular hizo la que logró la amnistía.

Digan lo que digan —añade—saberé que José María Valiente antes y ahora y siempre estará con Gil Robles.

Se cantó el himno de la Juventud de Acción Popular y no ocurrieron incidentes.

LA HUELGA DE CAMPESINOS EN UBEDA

Ubeda.—Continúa la huelga de campesinos secundada por los metalúrgicos y albañiles.

Se ha publicado un telegrama del gobernador, aconsejando la vuelta al trabajo con las bases aprobadas.

De lo contrario autorizará el empleo de las máquinas.

Siguen las coacciones en las afueras.

La guardia civil ha detenido a dos individuos, presuntos autores del crimen del viernes en el sitio de “Piedra de la Higuera”.

Lo que traen las ondas

PARA ESTA NOCHE

Madrid (Unión Radio)

A las 9.—Estampa radiofónica, por Mariano Sánchez de Palacios “Aquel recuerdo...”, con intervención de Loreto Prado y Enrique Chicote.

A las 9.30.—Sexteto de Unión Radio.

A las 10.—La Palabra, Teatro radiofónico: “La dama boba en la zarzuela del Fardo”, reposición de la adaptación radiofónica de “La dama boba”, de Lope de Vega. Intermedios por el sexteto de Unión Radio.

A las 11.45.—La Palabra.

A las 12.—Cierre.

Sevilla.

De 9 a 11.—Fragmentos de la ópera de Puccini “La Bohème”.

A las 10.—Información de la sesión de Cortes y noticias de todas partes. La Palabra.

Barcelona.

A las 9.40.—Orquesta de Radio Barcelona.

A las 10.—Radioteatro E A J I. La comedia en dos actos original de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero titulada: “Así se escribe la historia”.

A las 12.—Información de Barcelona, Madrid y Extranjero.

De 1 a 2 de la madrugada Programa organizado por la International Broadcasting Co., para los oyentes de habla inglesa.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	71,00
Exterior	40,40
Libras	37,00
Liras	63,80
Lólares	7,34

Un dictador en Huelva

Se dice que viene a esta ciudad un dictador extranjero, solo para ver el Panorama de Jerusalén, pues le ha llegado el informe de que era una maravilla de mecánica jamás vista, y como no quiere dejar de apreciar esa obra maravillosa, y a venir esta semana, pues el domingo, cierra sus puertas para seguir para Badajoz. Paseo de Santa Fé. Abierto desde las 11 de la mañana a 11 de la noche permanentemente.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas, con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RABCON. 11 HUELVA

MANANA

JUNIO
14
Jueves

SANTORAL

Santos Basilio, doctor; Metodio, Eterio, Quinciano, obs; Eliseo, prof.

Sol sale a las 4,44 y se pone a las 19,45. Luna sale a las 6,29 y se pone a las 22,24.

Duración del día, 15 horas y 2 minutos.

PREDICCIÓN ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día serán de carácter bonachón y de muchos amigos.

EN CUARTA PLANA

PARA LA MUJER

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 13 de Junio de 1914

Anoche celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Ruifernández. Son impugadas unas cuentas de drogas, por no haberse anunciado su concurso para la adquisición de las mismas, como ordena la ley, entre los industriales, oportunamente. En sesión secreta se trata de una moción de la Comisión especial de aguas, resultando muy movida.

En la Cámara de Comercio dió anoche una conferencia el señor Chatain, acerca del nuevo proyecto del ferrocarril de Paymogo a Huelva que se propone estudiar la Sdad. Española de Ferrocarriles Secundarios, haciendo resaltar la importancia de este proyecto. Por la Cámara es nombrada una comisión para gestionar y proteger el aludido proyecto.

Ha sidotratado en el Consejo de Obras públicas el proyecto de traida de aguas del ingeniero señor Baena, dictaminándose en sentido favorable a lo sintereses y aspiraciones de Huelva. Muy en breve se dictará la real orden de concesión.

La Junta de Damas ha facilitado la cuota

EMISIONES EXTRANJERAS

Radio Paris.

A las 9.30.—El proceso de Luis XVI, con ferencia.

A las 10.30.—Música de baile. Cierre.

Toulouse

A las 9.30.—Melodias.

A las 9.45.—Concierto por pequeños conjuntos.

A las 10.—El cuarto de hora del radioyente.

A las 10.15.—Música de baile.

A las 11.05.—Fantasia radiofónica.

A las 11.15.—Orquesta viernes.

A las 11.30.—Cierre.

PARA MAÑANA

Sevilla.

De 8.30 a 9.—La Palabra.

De 2 a 3.—Orquesta de la Estación.

A las 2.30.—Baillables. La Palabra.

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus

Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual.

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.

LA MODA ACTUAL

Para la muchacha que practica el sport y a la vez desea lucirse, los "couturiers" han dedicado especial atención este año. Si piensa ir al campo, ira vestida con un traje estilo sastrer que también puede usar para la ciudad.

Toda mujer elegante tiene un traje de este estilo en su colección. La falda será recta, así como la chaqueta llevando siempre un abrigo, más o menos grueso, según la temporada del año, y una graciosa camisa sport de seda.

Siempre están de moda los "tweeds" útiles y buenos para toda clase de vestidos sencillos, además de ser muy vistosos y de muy variado colorido. Hasta los colores pastel son de un otro tan vivo, que casi dejan de ser pastel. Aunque los "tweeds" son magníficos, no dejaremos de reco-

mendar los jerseys y los tricots y si la cartera lo permite este tejido será confeccionado a mano, porque si bien es mucho más bonito y elegante el precio es bastante más elevado, aunque los confeccionados a máquina son tan gratos como resultan más que aceptables, prácticos por su economía.

La "amateur" de la foto llevará un traje muy original y elegante a cuadros azules y blancos ribeteados de azul oscuro. El valor de tal conjunto está en las variadas ocasiones en que se puede usar. El abrigo puede llevarse con cualquier otro traje sport en blanco y azul. La chaqueta se puede llevar con una falda de color liso y la falda será muy "chic" con una chaqueta de tela de hilo o de algodón blanco o con los "swaeters" dobles.

para la mujer

Cuento para niños

A MANERA DE PRÓLOGO

Hay pocos dones que los niños aprecien er sus madres, como el de contar cuentos. Casi estamos tentados a decir que los niños quieren más a una madre que les sabe contar cuentos que a otra que no sepa contarlos. Muchas veces la extraña predilección de un niño por su niñera ha tenido este motivo poderoso: "La chacha sabe cuentos muy bonitos".

Conozcamos a niños traviesos, de travie-

sos, casi endiablados, que nada podrá tenerlos quietos y un cuento es el imán milagroso que los retiene tranquilos en sus sillitas.

Aunque solo sea por esto y no por llevar los un ratito por los caminos del ideal y la fantasía para acostumarlos a poner un poco de ilusión en la vida, madres contar cuentos a vuestros hijos: cuentos de valor, de amor y de alegría.

La Princesa—el cocodrilo— el pastorcito y el collar

Pues señor, esto era una princesita que se estaba bañando acompañada de cien damas de su corte en las verdes aguas del Nilo. Esta princesa tenía por costumbre dejar se bañando, mientras se bañaba, un collar de preciosas perlas, porque las perlas, al mojarse en las claras aguas del río, tomaban su transparencia.

En todo Egipto no había perlas más hermosas y la princesa estaba más orgullosa de ellas que de ser nieta de Farón.

Sucedió que un día mientras estaba en el baño, apareció en la orilla entre los juncos un terrible cocodrilo; era tan grande que tenía en la piel más de un millón de cuardritos. Verlo las damas y empezar a chillar fué todo uno. La más vieja y envidiosa aprovechó la ocasión para hacerle, como siempre que podía, daño a la princesa y cogiéndola por el collar como para ayudarla a salir del agua, rompió el hilo de aquel y cayeron al río las perlas.

Con el miedo y la prisa nadie excepto la vieja se dió cuenta de que el collar se había ido al agua y ésta se guardó bien de decirlo.

Cuando la princesita Aida, que así se llamaba la niña, entró en el palacio, la reina, su madre, se quedó espantada mirándola. Notó que algo le faltaba a su hija, y no sabía el qué hasta, que por fin cayó. "¡El collar, el collar!" El grito cuadió por el palacio como una llamada de guerra. Lu repetician los príncipes, los barones y los marqueses. Lo chillaban los pajes y los gentiles hombres. Las damas lo murmuraban entre dientes —"el collar, el collar"— y hasta un lorito real, amarillo y verde, que se columpiaba en su percha de oro lo chillaba a los cuatro vientos tenazmente. "¡El collar, el collar!"

Cuando se calmaron un poco los ánimos mandó el rey y padre de la princesa Aida, al pregonero que cantase al son de la campanilla, por todas las calles y plazuelas del Cairo y aldeas vecinas, que quien entregase el collar en manos de la misma princesa sería al momento su esposo y heredero del trono faraónico.

Y era el caso que un zagalillo, pobre pero no todos ellos y hermosos más que muchos, que mantenía con su escasa mesada de pastor a su madre viuda y seis hermanitos, oyó el pregón y pensó: "¡Si yo encontrase el collar, si yo encontrase el collar!"

Y era tan feliz solo al pensar en el codiciado hallazgo, que no podía seguir pensando.

En el encontrarse el collar... Si el cocodrilo se bañaba en el río, ya su madre y sus hermanitos no tendrían que vivir de pan y grueso. Comerían tresas con miel, pestiños y pies de gacelas, cuz-cuz y gallina con pasas. No se vestirían ya de narapos, tendrían trajes de lana dulce y seda. Dormirían en camas de ébano y lápiz-lázuli. Tendrían para su descanso sillas labradas de oro y divanes de terciopelo y raso. Y él —el teniente— tenía una princesita linda... Y en verdad que linda como un rayo de luna era la princesita: Aida. Un día él la había visto mientras nadaba por el Nilo y le pareció un divino nenúfar...

Estanco un día pensando en esto, sentado como de costumbre a la sombra de la estirpe, vino volando un pajarillo de sin igual plumaje, se le posó en un hombro y le dijo al oído muy quedito. "Si quieres encontrar el collar, yo sé donde está". "¡Si!" le preguntó el pastor todavía asombrado de oír a un pajarito hablando. "Dímelo, amigo". "Pues está", respondió el pajarillo "en el vientre del cocodrilo".

Todas las risueñas ilusiones del zagal que andaban revoloteando se vinieron al suelo. "¡En el vientre del cocodrilo!" Mejor hubiera el querido ver el collar enredado en los cuernos de la luna creciente. Allí lo podía haber llevado el pajarito o podría quizás llegar él una noche montado en un rayito de plata. Al verlo tan apesadumbrado el pajarito le dijo: "Yo sé como se puede matar al cocodrilo. Mira, a él le gustan mucho las almejas negras y se las come sin abrir las con cáscara y todo, porque mientras más cáscaras come más dura se le pone la piel y mejor rebotan en ella los tiros de los cazadores. Así es que, entra tu en la Pirámide que está a la derecha del sol naciente y coje diez escarabajos rojos de los que allí abundan, mételes en otras tantas cáscaras de almejas negras, ciérralas bien y déjalas a la orillita del río. Cuando vaya el cocodrilo a darse su baño diario, las verá, se las comerá y al ratito morirá envenenado. No tengas miedo y escóndete entre los juncos mientras él pasa. Una vez que esté bien muerto, ábrale el vientre con tus tijeras de esquilas ovejas, que llevarás recién



Conjunto para calle: Abrigo de tres cuartos en azul marino, blusa, forros y adornos en escocés rojo. (Creación de "Jeromme")



Conjunto para calle: abrigo tres cuartos en género fresco, azul marino, traje y forro en blanco con lunares en azul claro. (Creación de "Jeromme")

Consejos útiles

¿ES ENOJOSO DEPIARSE?

Evidentemente... una quisiera encontrar un sistema que destruyera por completo las raíces; que evitara el crecimiento del vello. En general, las depilaciones cortan el vello a flor de piel... y luego, y esto es lo peor, el vello vuelve a salir más duro y grueso. Hemos recomendado frecuentemente el uso de la depilación a la cera. Es exacto que después de la primera aplicación el vello renace, pero si repetis la operación tres o cuatro veces llega un momento en que la glándula pelífera se atrofia y la salida del vello es mas larga y a veces inexistente. El sistema de la cera es el único que conocemos como el verdadero práctico, lo hemos recomendado a numerosas personas quienes después de practicarlo han quedado encantadas de los resultados obtenidos.

LOS PRIMEROS CALORES SON NEFASTOS PARA LAS PIERNAS

Con los primeros calores de la época estival suele producirse una dificultad de

circulación de la sangre en las piernas. Para evitar las inflamaciones y deformaciones que produce en la línea de las piernas esta circulación sanguínea deficiente, una de las cosas más prácticas que existen es la de vestir unas medias elásticas que no son tan feas como se supone ni mucho menos. Las hay muy bien confeccionadas con muy poca diferencia de las medias de seda corrientes. Y por tanto pueden llevarse sin temor a que resulten desagradables para la vista.

EL SOL ES, A VECES, BASTANTE DAÑINO

No siempre el efecto del sol es beneficioso sobre la piel. Las espaldas femeninas que se tiñen de oscuro a fuerza de baños de sol suelen también sufrir frecuentes despegamientos que, si no son absolutamente peligrosos, representa un continuo cambio de piel que afea. No se observa desde lejos pero acercándose a una mujer que muestra una piel ennegrecida por el sol, se ven esos despegamientos poco elegantes. Es conveniente, pues, no permanecer el sol mucho rato por día, sino unos pocos minutos, para evitar esta acción destructora de los rayos solares.



Pemela en paja color natural, trío de lacitos haciendo juego con el traje que se lleve

afiladas, saca el collar, lávalo tres veces en el río y corre con él a Palacio, sin olvidar de llevar también la piel del cocodrilo".

No esperó el pastor más, despidióse con tesuciente el pajarito prometiendo ir a un bando en cuanto tuese rey, en todas las esquinas, proubiendo en el reino entero cazar pajaros, bien fuera con red, trampa o arcabuz y castigando con tres años de cárcel a todo aquel que tuviese pájaros en jarrilla, en prueba de agradecimiento perpetuo.

Antes de que el sol saliera al siguiente día ya estaba nuestro pastorcito levantado y hizo cuanto el pajarito le había dicho. La gran idea de ver al cocodrilo con los dientes del envenenamiento. Dramada, adria la descomunal boca tanto, tanto, que el pastor podía ver el resplandor de las maravillosas perlas. ¡Buen susto estaba él pasándolo! ¡No fuera por su madre, sus hermanitos y si naciera porque era tan buena la princesa! ¡Ruidiese de buena gana encado a correr antes que esperar escondido la muerte del terez cocodrilo. A cada coletazo que daba hacia temblar toda la tierra.

Ya tenía el pastor en sus manos el collar. Menara le parecía. Lo lavó escrupulosamente las tres veces que el pajarito le había aconsejado, se lo guardó en el seno, desolló al cocodrilo y echándose la piel sobre los hombros corrió hacia Palacio.

Si no hubiese sido por la piel del cocodrilo nadie hubiera querido creerlo. Así y todo más de un noble quiso arrancarle el collar para presentárselo él a la princesa y usurpar el trono. El mismo rey se arrepentía de su promesa de dar a su hija en casamiento a quien le entregase el collar.

Las damas se escandalizaban. ¡Iria a ser rey un zagalillo de majada!

Fue tanto el barullo que se armó a la llegada del pastorcito, que la princesa, olvidada de su jerarquía, salió corriendo a ver qué pasaba y al ver al zagal que en aquel mismo instante se sacaba el collar por entre los jirones de su chaponcilla, le echó los brazos al cuello y le dió dos sonoros besos: era cada arrebolada mejilla, delante de la Corte entera.

Ya no había remedio, quiera que no, después de aquellos dos besos, aunque solo fueran de agradecimiento, lo cual muchas damas pusieron en duda, no había más remedio que casarla.

¡Infortunadamente! ¡Hevaron al zagal a una piscina llena de agua de rosas, colonia y vinajito. Lo peison, le dieron masaje con aceite de rosas de Arabia para quitarle aquel tumor a majada que uespacia y le pusieron un traje de terciopelo carmesí bordado de ajotar que era una maravilla.

¡Quien lo habría conoctor! Su madre y hermanitos que ya habían negado y estado suvidos, entre la muchedumbre, en la verja que cercaba Palacio, para verlo salir del brazo del Rey y volver ya casado del brazo de la Princesa, después de celebrar la boda en la Gran Mezquita, no lo querían creer sus ojos. ¡Qué guapo estaba! Las damas jóvenes de la Corte suspiraban: "¡Se re un pastor, pero es tan buen mozo!"; la dama vieja, que había roto el collar, maldecía la hora en que se le ocurrió hacerlo... La princesita Aida lloraba de alegría y sus lágrimas eran nuevas perlas divinas que al caer se iban engarzando en el collar misteriosamente.

FELIX DE BULNES. Huelva, 1934, Junio.

CONSULTORIO

Dígame...

Pitimi.—Me pregunta usted que quiere tienen más aceptación si las chiquitas y delgadas o las altas y gruesas.

¡Esa pregunta es tan vaga...! Sin embargo para sacarla de dudas categoricamente puedo afirmarle que una gorda vale más que una chica.

Presumida.—Con los zapatos café se llevan las medias tostadas.

Ri-Ri.—Pide usted le aconseje algo para extirpar las espinillas de la nariz. Yo francamente creo, señorita, que si usted es como de su carta se deduce, no debe extirparselas, pues bien se sabe que no hay rosas sin espinas.

... WISE
¡Qué le ocurre a usted? ¿Qué quiere saber? Consulte a "Wise" que le sacará de dudas.

¿VITRAUPHANIE?

Es el papel ideal, que se pega en los cristales para hacerlos opacos y evitar el reflejo de la luz

GRAN SURTIDO EN COLORES Y DIBUJOS

PAPELERÍA INGLESA

MOSAIKOS, AZULEJOS, BALDOSAS
Carlos González
JOAQUÍN COSTA, 12 - TELF. 1622

Todos los Miércoles, Página femenina

SEÑORAS: El Flujo y Enfermedades de la Matriz

Se curan con las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**